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ВИКОРИСТАННЯ КЛАСТЕРНОГО АНАЛІЗУ ПРИ ВИВЧЕННІ СУЧАСНОГО 

СТАНУ ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ МЕДИЧНИМ МАЙНОМ 

ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

Білоус М.В.1, Рижов О.А.2, Шматенко О.П.1 
1Українська військово-медична академія, Київ 

2Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя 

Ключові слова: кластерний аналіз, метод k-середніх, агломеративний метод 

деревоподібної кластеризації, логістичне забезпечення, медичне майно, Збройні 

Сили України. 

Вступ. Питання організації медичного постачання військових частин та 

медичних підрозділів Збройних Сил (ЗС) України набули особливої актуальності 

на сучасному етапі впровадження єдиного логістичного підходу до медичного 

забезпечення військ. Сучасні зміни у військовій справі, що відбуваються в останні 

роки та безпосередня участь ЗС України в Операції об’єднаних сил ставлять перед 

медичною службою нові складні завдання щодо медичного забезпечення військ. 

Для досягнення яких, по перше, необхідно систематизувати основні підходи до 

роботи системи логістичного забезпечення та розробити оптимальну модель 

управління потоковими процесами у медичній службі ЗС України. Тому, 

вивчення наявного стану логістичних процесів у забезпеченні медичним майном 

ЗС України методами сучасного багатовимірного статистичного аналізу є 

наступним етапом виконання зазначених завдань. 

Мета роботи полягає в обґрунтуванні необхідності у використанні методу 

кластерного аналізу при вивченні сучасного стану логістичних процесів у 

забезпеченні медичним майном Збройних Сил України. 

Матеріали та методи дослідження. Для досягнення мети дослідження 

проведено аналіз закордонної та вітчизняної наукової літератури, чинної 

нормативно-правовій бази України. Методами дослідження є бібліографічний, 

аналітичний, інформаційний пошук, систематизація, порівняння та узагальнення.  

Основна частина. Одним з необхідних кроків у напрямку підвищення якості 

та ефективності логістичних процесів у закладах і підрозділах медичного 

постачання ЗС України є дослідження їх сучасного стану, аналіз факторів впливу 

на вказані процеси. Таким чином, з метою дослідження наявного стану 

логістичних процесів у забезпеченні медичним майном ЗС України був 

проведений метод експертного опитування. Його перевага полягає в тому, що в 

результаті обробки відповідей може бути отримана кількісна, статистична 

характеристика досліджуваного явища, можуть бути виявлені і змодельовані 

причино-наслідкові зв’язки. У попередній роботі були визначені та 

проаналізовані інформаційні характеристики експертів з медичного постачання 

ЗС України, які приймали участь у подальшому експертному опитуванні. 
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Запропоновані анкети містили блоки запитань, пов’язаних між собою логічними 

зв’язками і переходами.  

Узгодженість висновків експертів щодо відповідей на запитання, оскільки 

вони мають декілька певних варіантів відповідей, результат яких є дані, виміряні 

у категоріальній шкалі, перевірялася за допомогою методу, який відомий як 

«конкордація Фрідмана» у програмі Statistica 10,0. 

Зважаючи на тип даних, на базі яких проводилося статистичне опрацювання 

результатів дослідження, вважаємо доцільним подальшу обробку проводити 

методами які передбачають не обрахування, а класифікацію отриманих 

результатів, що відносяться до непараметричних, а саме технології ієрархічного 

агломеративного кластерного аналізу і неієрархічного кластерного методу «k-

найближчих середніх». Кластерний аналіз вважається непараметричним аналогом 

методу багатофакторного дисперсійного аналізу, але, завдяки урахуванню 

великої кількості факторів, що змінюються водночас, його використання є більш 

сприйнятим для категоріальних даних. Завдяки можливості проаналізувати 

персональний склад кожного кластера, цей метод допоможе оцінити якість і 

взаємопов’язаність відповідей.  

Два методи для одного набору даних було застосовано задля перевірки якості 

кластеризації і відповідності результатів між собою, що має свідчить про 

адекватність відповідей і не випадковість отриманих висновків. 

Ієрархічні алгоритми пов’язані з побудовою дендрограм. Дендрограма 

описує близькість окремих елементів з набору даних і кластерів один до одного 

та представляє в графічному вигляді послідовність об’єднання елементів у 

кластер. Коли кожен об’єкт являє собою окремий кластер, відстані між ними 

визначаються обраною мірою. Існують правила, звані методами об’єднання або 

зв’язку для двох кластерів. У агломеративному методі кластеризації, при 

створенні дендрограм, нами було обрано метод «найбільш віддалених сусідів», 

або «повний зв’язок» (“Complete linkage”). Тут відстані між кластерами 

визначаються найбільшою відстанню між будь-якими двома об'єктами в різних 

кластерах. Такий метод використовують, коли об’єкти дійсно походять з різних 

груп, що є логічним для даних що опрацьовувались. 

Для обчислення відстані між об’єктами, що вже потрапили у один кластер, і 

іншими кластерами, використовується міра «відсоток незгоди», тобто виражена у 

процентах до загальної кількість неспівпадаючих відповідей на питання. Ця 

відстань обчислюється, якщо дані є категоріальними. Кількість кластерів, які 

виникли визначається програмою побудови дендрограм, без будь-яких 

припущень дослідника щодо їх кількості. 

Найбільш поширений серед неієрархічних методів алгоритм «k-найближчих 

середніх». На відміну від ієрархічних методів, які не вимагають попередніх 

припущень щодо числа кластерів, для можливості використання цього методу 

необхідно мати гіпотезу про найбільш ймовірну кількості кластерів. Алгоритм k-
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середніх будує k кластерів, розташованих на максимально можливих відстанях 

один від одного. Основний тип задач, які вирішує алгоритм k-середніх – наявність 

припущень (гіпотез) щодо числа кластерів, при цьому вони повинні бути різні 

настільки, наскільки це можливо.  

Висновки. Таким чином, обґрунтована необхідність використання методу 

ієрархічного агломеративного кластерного аналізу разом з неієрархічним 

кластерним методом «k-найближчих середніх» при вивченні сучасного стану 

логістичних процесів у медичному постачанні ЗС України. Отже, використання 

цих методів планується на наступному етапі нашого дослідження. 
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Вступ. В останні роки в багатьох країнах збільшився інтерес до проблеми 

реабілітації пацієнтів після перенесених захворювань. Причина такого інтересу 

— значні соціальні та економічні наслідки для пацієнта. В даний час проблема 

реабілітації виходить за рамки медичного напряму, об'єднуючи медико-соціальні, 

медико-психологічні, інформаційні та інші аспекти. Одним із найважливіших 

питань сучасної реабілітології можна вважати забезпечення наступності надання 

медичної допомоги, що можливо шляхом створення інформаційного альянсу між 

сімейними лікарями, фізіотерапевтами, лікарями-реабілітологами та іншими 

спеціалістами, які приймають участь у діагностиці та лікуванні пацієнта. 

Вочевидь, подібний альянс здійснюється у віртуальному просторі. Однак 

концептуально та алгоритмічно дистанційне управління процесами реабілітації 

пацієнтів визначений недостатньо. 

Мета дослідження: концептуалізація процесного управління реабілітацією 

пацієнтів в умовах санаторію. 

Основна частина. Відповідно до досліджень останніх років виділимо три 

основні проблеми в забезпеченні наступності та безперервності реабілітаційної 

допомоги: інформаційну, управлінську та релятивність медичної допомоги.  

Інформаційну наступність визначали як співвідношення кількості інформації 

про попередні події, що використовується для надання допомоги, відповідній 

поточній обставині пацієнта.  

Реляційна наступність характеризувалася індексами відповідності стосунків 

між пацієнтами та лікарями. Розглядаючи релятивність медичної допомоги, 

звертали увагу, перш за все, на те, що існування наступної клінічної терапії (а 
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